

南安涉企社区矫正对象申请活动范围扩大到省外

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 沈婷婷) 近日,南安市检察院加强与司法局社区矫正工作衔接配合,联合制定《关于共同强化涉企社区矫正对象监管护航民营企业发展方案》,出台《南安市涉企社区矫正对象监督管理暂行规定》。

规定中明确了涉企社区矫正对象

的范围;将涉企社区矫正对象申请活动范围扩大到福建省外;确立了变更管理等级、位置确认、集中学习、申请外出等监管制度;简化了因正常生产经营外出申请审批流程。

“我的生意大部分在外省,有时客户要求我亲自过去面谈,因为请假外出手续复杂,临时外出受限错

失了不少业务。”社区矫正对象吕某表示。

南安市检察院检察官通过走访了解到,南安市民营经济发达,目前辖区内社区矫正对象 600 余人,其中涉民营企业社区矫正对象 20 余人,像吕某这样因外出请假影响企业正常生产经营的并非个例,他们面

临着外出开展业务、洽谈商务受限等困难。

上述政策实施后,吕某出省从事从业申请获批。吕某表示,检察院充分考虑了企业实际生产经营需要,为其外出经营提供便利。

目前,上述规定已在南安辖区内 26 个司法所全面试行。



陈巧东:南安刑侦战线上的侦查能手

■本报记者 李贵灵
通讯员 尤慷慨 文/图

“发现在逃人员行踪,立即行动。”14日下午6时许,电话一响,南安市公安局刑侦大队中队长陈巧东顾不上吃饭,立即组织人员,前往溪美新华街抓捕一名网上在逃人员。此次抓捕因前期侦查工作到位,嫌疑人成功被抓获。

作为刑侦大队主要侦查力量的陈巧东,从警11年,凭借过硬的侦查本领、丰富的侦查经验,直接或参与研判抓获各类犯罪嫌疑人700余人,破案1800余起,其中参与侦破命案等恶性案件67起,参与研判抓获各类网上在逃人员200余名。近日,共青团福建省委发布文件,陈巧东荣获“福建省青年五四奖章”。

从“一张白纸”成长为“侦查能手”

“有难点、疑点的侦查,问他他就对了。”在同事眼中,陈巧东总能在侦查中发现细节,让难题迎刃而解。其实,在2010年进入公安工作,成为溪美刑侦中队民警时,陈巧东还是“一张白纸”,他靠着不断钻研侦查技巧,在各种案件中历练提升,出任溪美刑侦中队副中队长。

2017年,因侦查能力突出,他进入刑侦大队图侦中队担任中队长。从案件的侦查到现场抓捕,整个过程他都尽量参与。慢慢地,他成了队里的“侦查能手”,在追逃工作中屡获佳绩。

2020年10月28日,陈巧东在进行网上在逃人员信息梳理时,一名潜逃20年的江西省命案积案逃犯应



工作中的陈巧东。

某宝引起了他的注意。逃犯可能出现在南安,但是应某宝在网上信息是20年前的,在样貌上可能已经有很大改变。在图侦工作中,办案民警不确定是不是怀疑的那个人。

陈巧东凭借对人像的敏锐洞察力,反复查看监控,并与逃犯老家联系确定其特征,综合汇总大量信息,得出确定的判断。

在蹲守近6小时后,28日下午6时许,应某宝终于出现在其住处附近的一家便利店。民警随即反应,第一时间上前将其控制。

陈巧东凭借多年积累的经验和对技战法的熟练掌握,总能在陷入困境时另辟蹊径,让网上逃犯无处藏身。仅今年3月,陈巧东就参与抓获30余名在逃人员。

凭借过硬的信息研判本领,每当

有大要案发生,在多警种合成作战中,作为刑侦大队主要侦查力量的陈巧东总能啃下一块块“硬骨头”。

2021年,经充分准备,结合南安市案件的特点,南安市公安局成立合成作战中心,为全市各类案件提供办案支撑,不仅重点侦查大案要案积案,还助力“两抢一盗”案件快侦快破。

刑侦是打击犯罪分子的尖刀力量,但“破小案、保民生”同样是刑侦工作的重头戏。身为刑侦大队合成作战中心负责人,陈巧东深知为群众排忧解难,积极为群众挽回经济损失的重要性。他立足本辖区突出治安热点问题,着重研究盗窃机动车、入室盗窃等侵财类案件的发案规律,在破获系列侵财案件上取得不俗成绩。

伤情未愈又请缨回岗

从警11年,因为在办案中总是冲在最前面,为此也受过伤。

2015年8月,陈巧东带队抓获两名涉嫌抢夺、盗窃的犯罪嫌疑人后,接到举报称位于柳城街道某住宅小区内有人正在进行电信诈骗。顾不上休息,他带队立即前往。

因房门从内反锁,陈巧东为了防止嫌疑人“狗急跳墙”,顾不上个人安危,从2米多高的楼板跳到套房阳台,没想到因地面湿滑,他滑倒了。为了不发出声响,他迅速用手撑住地面,此时双手手腕传来钻心的痛。来不及查看伤势,他起身冲进房间将正在实施诈骗的嫌疑人控制住。

当晚,他又忍痛通宵对嫌疑人进行审讯,直到第二天,陈巧东发现自己的双手肿得像面包,这才前往医院检查。一查,竟是双手双侧腕周骨骨折。

陈巧东的家人都以为,这次受伤他应该能好好休息了。没想到陈巧东休息两个月就坐不住了:“忍不住想回到一线办案”。伤情未痊愈,他就主动请缨回到研判追逃岗位,仅一个月又先后抓获逃犯6名。

在当年11月的一次抓捕中,因奋力抓住欲逃跑的嫌疑人,导致旧伤复发,但这仍没能阻止他继续办案的脚步。

凭借着在侦查破案上的过硬本领,陈巧东表现出色,先后被泉州市局记个人三等功一次、被福建省公安厅记个人二等功一次。今年来,陈巧东带领的合成作战中心共破“两抢一盗”案件349起,抓获嫌疑人224人,追捕逃犯104人。

南安警方相继捣毁三个涉诈犯罪窝点

■本报记者 李贵灵
通讯员 尤慷慨 陈碧娟
徐瑞璞 文/图

为严厉打击治理电信网络诈骗突出问题,坚决铲除犯罪窝点,南安警方加强本地诈骗窝点摸排打击,近日相继成功捣毁3个诈骗犯罪及涉诈洗钱窝点,抓获实施诈骗犯罪、涉诈犯罪嫌疑人25名,强力肃清本地诈骗犯罪。

诈骗线索延伸
捣毁两个“杀猪盘”

5月13日,一个还在对人员进行“培训”,尚未实施诈骗的诈骗窝点被南安警方捣毁。

南安市公安局反诈骗中心、水头刑侦中队、合成作战中心在配合外地警方研判一起“杀猪盘”的过程中,主动开展延伸,加强深挖拓展,在网安大队的配合下成功于水头一租房内抓获以郭某川(男,31岁,重庆人)为首的9名犯罪嫌疑人,现场扣押作案笔记本电脑1台,作案手机10余部。

经审讯,警方发现此次捣毁的2个诈骗团伙的作案手段相似。犯罪嫌疑人通过伪装“白富美”或“高富帅”身份,利用聊天软件添加受害者好友。经过一段时间的交流增进感情后,诱骗受害者到虚构的赌博网站进行充值。

5月9日,刑侦大队联合溪美派出所进行冲击抓捕,成功抓获以郑某和



捣毁现场。

(男,29岁,漳浦人)为首的8名犯罪嫌疑人,捣毁一个以“杀猪盘”方式进行诈骗的犯罪窝点,现场扣押作案笔记本电脑1台,作案手机20部。

经审讯,警方发现此次捣毁的2个诈骗团伙的作案手段相似。犯罪嫌疑人通过伪装“白富美”或“高富帅”身份,利用聊天软件添加受害者好友。经过一段时间的交流增进感情后,诱骗受害者到虚构的赌博网站进行充值。

赌博,犯罪嫌疑人通过修改网站后台数据,造成赌博的“盈亏”假象,从而诈骗走受害者充值到网站的钱款。

目前,两起案件正在进一步审查中。

捣毁涉诈洗钱窝点
老板娘正好来发工资

近日,金淘派出所在抓捕一名银行卡涉诈犯罪嫌疑人王某的过程中,

顺藤摸瓜捣毁了一个洗钱窝点,不仅抓获6名犯罪嫌疑人,还在现场巧遇前来发工资的老板娘,缴获3万元赃款。

在对王某的侦查中,发现王某与另一涉诈人员陈某经常同进同出丰州镇一间二层的民房。通过蹲守发现该民房平时大门紧闭,床帘也从不打开,经此民警判断该民房应该是一窝点。经报告上级拟定抓捕方案后,南安警方蹲守一天一夜等待时机成熟一举突进该民房内,当场抓获正在电脑前操作的操作员5名和1名正在休息的夜班人员。

此时,来了2名不速之客,一对男女进入民房。民警当场进行控制,发现该女子携带3万元现金,正是要来给“操作员”发工资的人,而男子则是要来准备晚餐的厨师。

现场,民警缴获11台电脑,260余张银行卡以及70余部手机。经查,该窝点为洗钱窝点,多张银行卡内有诈骗款流入,而该窝点有1名老板,聘用一些社会人员实施洗钱操作,抓获的女子为老板娘,负责管理财务。

该窝点实施半封闭管理,“操作员”几乎不出门,窝在这栋没有空调的民房内等待“老板”的指示进行洗钱,佣金以6000元工资结算。为了几千元,这些年轻人就误入歧途走上犯罪道路,被抓获后均后悔莫及。

目前,8名嫌疑人均被刑拘,案件也正在进一步审理中。

南安法院执行局
执结一起借款合同纠纷



执行现场。

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 王泽鸿 文/图) 日前,南安法院执行干警来到家住梅山的被执行人戴某家中,通过上门强制执行与释法析理,成功促使戴某当场转账履行了1.3万元的执行款,案件顺利执结。

2014年9月,戴某因资金需要,向吴某借款人民币2万元,并出具了一份《借条》交由吴某收执,双方未约定借款期限及借款利息。多年过去了,戴某仍拖延不付,吴某遂诉至法院。

去年4月17日,经法院审理判决,戴某应偿还吴某借款本金人民币2万元及利息。后戴某仍拒不履行生效判决确定的偿付义务,吴某于去年8月向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,承办人第一时间向被执行人戴某送达执行通知书、报告财产令等执行文书,查控戴某名下的财产。经反馈,戴某名下除少量银行存款外,无不动产、车辆及其他财产登记信息。随后,承办人多次电话联系戴某,敦促其主动履行生效法律文书所确定的义务,戴某仍不以为然,逃避执行。承办人依法对戴某进行了查找,戴某下落不明。吴某看到法院穷尽执行措施后,对法院执行工作表示了理解,同意案件进入终本,等到有线索后再启动执行程序。

今年5月,吴某致电法院,称发现戴某的行踪。获悉这一线索后,承办人即赶到戴某住处。看到法院找上门后,戴某认知到法院动了真格,表示愿意就还款事项与申请执行人吴某进行协商。吴某也表示,若此事能快速了结,其只要戴某偿还1.3万元,自己自愿放弃剩余本金和利息。戴某同意并当场微信转账,案件全部执行完毕。

网上遇到外国恋人
爱情没了钱也没了

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 黄少翔) 近日,南安市公安局省新派出所接到张女士报案称,她在网络上遇到了外国恋人,但竟被这个“恋人”骗走了14750元。

事情还得从4月底说起。那时,张女士在交友软件上认识了一名男子,对方以国外友人的身份和她交流,发来的都是英文,还好张女士懂得用翻译软件,两人交谈没有隔阂。没多久,两人就互加了微信好友。

对方称,自己的名字叫“里奥哈里森”,在英国恩格拉诺市从事建筑工程管理工作,目前单身,想来中国创业,所以主动结交中国朋友。此后每天,里奥哈里森都对张女士嘘寒问暖,每天早安晚安都没落下。张女士慢慢打开心扉,答应了对方要处对象的请求。

此后,里奥哈里森对张女士更关心了,还描绘起了两人未来的美好生活。张女士越来越期待里奥哈里森能到中国来。果然,4月下旬的一天,里奥哈里森说打算要来了,先把在英国的行李邮寄到张女士家里。张女士欣然答应,开始等待。

在此期间,里奥哈里森还对张女士说,他在英国给张女士买了许多礼物,还给她发了照片,照片中都是一些国外品牌的奢侈品。

到了5月,里奥哈里森问张女士他的行李到了吗,没到的话应该是卡在海关了,让张女士去看看有没有收到清关通知邮件。在电子邮件中,张女士看到一份通知告知她清关需要费用14750元。里奥哈里森请求张女士帮其先垫付,但是张女士并没有那么多钱。里奥哈里森就要张女士去借一些,清关完成后等他到了国内将资金也转过来就能归还。

在里奥哈里森的催促下,张女士去向亲友借到钱,并向里奥哈里森提供的银行账户内转账14750元。交了后,张女士等了几天还是没拿到行李,此时对方又说行李被海关拦截,要再交30200元。张女士这才怀疑自己被骗,赶到派出所报警求助。

警方提醒:网上交友需谨慎,一旦遇有对方以各种名目要求转账、汇款时,就要提高警惕了,务必再三甄别,避免上当受骗。